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Enquête sur la Bibliothèque de recherche 

du 4-22 février 2013 

Résultats bruts 
 
 

Vous êtes : 

Effectifs % 
étudiant(e) de Sciences Po en Master 59 23%

doctorant(e) à Sciences Po 98 38%
étudiant(e) de Sciences Po d’une autre formation (Prépa. concours, MBA...) 11 4%

enseignant(e) et/ou chercheur à Sciences Po 52 20%
enseignant(e) et/ou chercheur extérieur(e) 33 13%

autre 5 2%
Total 258 100%

 

Si « Autre » Merci de préciser : 

 Effectifs % 
Docteur(e) 2 33%

Post-doctorant(e) 2 33%
Salarié(e) 1 17%

Chercheur associé(e) 1 17%
Total  6 100%

 
 

Quelle est votre discipline ? 

Rec. de discipline  

 Effectifs % 
Science politique 116 45%

Histoire 66 26%
sociologie 43 17%

RI 23 9%
Sociologie Politique 

Comparée 
16 6%

Théorie politique 14 5%
Economie 8 3%

Droit 2 1%
Sociologie économique 2 1%

Mathématiques - statistiques 1
Sciences de l'info 1

Philosophie, littérature 1
Total / répondants 257

 
Interrogés : 258 / Répondants : 257 / Réponses : 293 
Pourcentages calculés sur la base des répondants 
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Quel est votre sujet de recherche ? 

1 Etat et secteur énergétique en France les vingt dernières années 
2 Comportement politique 
3 Habitus et réflexivité chez les jeunes 
4 La mémoire des bidonvilles en France dans l'après guerre 
5 Russie - genre 
6 Asie du sud 
7 Migration & gouvernance urbaine 
8 Les gauches révolutionnaires argentines 
9 Le parti travailliste écossais (et notamment ses changements organisationnels) 
10 Relations internationales 
11 "Les juifs fascistes italiens ""antemarcia"" face aux lois antisémites de 1938" 
12 l'émergence du marché carbone volontaire en France 
13 Sociologie des organisations, management dans les centrales nucléaires françaises 
14 la coopération franco-britannique de défense depuis 2010 
15 Une approche du conflit de 2006 entre le Hezbollah et Israel par ses images 
16 Econométrie, économie de la famille, microéconomie 
17 Les relations culturelles et politiques franco-suédoises 
18 Le rôle de la Thaïlande au sein de l'ONU au cours de la période bipolaire et poste bipolaire 
19 Services juridiques et contrats entre firmes 
20 Méritocratie 
21 Les gauches françaises au tournant des années 1960-1970 
22 Francophobie et francophilie dans les satires britanniques de la seconde moitié du XVIIIème 
23 Evolution programmatique des partis politiques 
24 Stratégie de sécurité nationale  
25 Systèmes électoraux et comportements électoraux. 
26 Trajectoire des militants environnementalistes en Chine 
27 syndicalisme et protestation aux Antilles françaises 
28 Les étudiants tunisiens en France après la décolonisation 
29 En cours de définition.   Histoire contemporaine.  
30 Lutte contre les discriminations dans les associations 
31 Les couples de militants politiques au PS et à l'UMP 
32 Histoire de l'Inde 
33 L'orientation des élèves en classe de SEGPA 
34 Les normes alimentaires et pondérales chez les adolescents  
35 La mémoire de l'occupation napoléonienne 
36 Violence politique 
37 Relations internationales 
38 Liberté d'expression 
39 sociologie politique de l'enfance 
40 Le changement international par les relations Sud-Sud. 
41 PARLEMENTS 
42 Réformer la France, 1969-1981 
43 Diversité Ethnique 
44 Mutations politique et sociales de la banlieue rouge à travers les politiques culturelles 
45 Les conflits environnementaux au Pérou 
46 "sociologie de l'action publique ; sociologie de l'administration; réformes de la haute fonction 
publique; enseignement supérieur et recherche; politique comparée. " 
47 Vie quotidienne et pouvoir dans trois quartiers de Pékin : une microsociologie politique 
comparée des modes de gouvernement urbain au début du 21ème siècle 
48 Immigration, diversité 
49 représentation politique, genre, asie du sud 
50 Nationalisme et identité nationale en France au XXème siècle 
51 migrations intra européennes 
52 la transparence : nouvelles norme et pratiques transnationales. L'exemple de l'Initiative pour 
la Transparence dans l'Industrie Extractive 
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53 la réorganisation de la recherche dans le plan cancer 
54 Les processus de subjectivation dans le cadre de l'adoption de l'Autonomie Indigène 
Originaire Paysanne en Bolivie. 
55 Economie 
56 les conséquences de la construction de l'espace Schengen sur les missions de la police aux 
forntières 
57 Médias et politique en Amérique latine  
58 Congo colonial 
59 La construction d'une capitale nationale en régime autoritaire 
60 Justice, vérité, réconciliation : acteurs et usages socio-politiques de la « justice transitionnelle 
» en Colombie. 
61 Le populisme et les campagnes électorales en France et au Japon 
62 politique étrangère de l'Allemagne, système international, politique étrangère de l'Europe, 
théories des RI 
63 Marché du travail 
64 Le recours au religieux pour construire le lien social. 
65 L'armée libanaise 
66 communication politique 
67 Le rôle des fictions comme métaphore opératoire en démocratie libérale 
68 L'approche féministe dans l'élaboration de la Convention d'Istanbul du Conseil de l'Europe 
69 institutions, médias, régulation économique 
70 Les interactions entre partis politiques et mouvements sociaux sur les questions de sexualité 
en France. 
71 Sociologie de l'Etat, des mobilisations. Sociologie de la sociologie.  
72 les programmes internationaux et la solidarité féminine en société post-conflit (le cas du 
Burundi) 
73 Les moyens de revendications informels au sein des entreprises 
74 L'Union européenne et les politiques sociales 
75 histoire socio-culturelle (encore à définir) 
76 sociologie de l'enseignement supérieur 
77 Le théâtre de l'opprimé dans une favela carioca: analyse interactionniste d'un dispositif de 
sensibilisation  
78 Femmes d'Action catholique au Mexique des années 1930 aux années 1970 
80 Paradoxe de la ghettoïsation: domination et résistance à Juhapura (Gujarat, Inde).  
Reconstruction spatiale et socio-politique de la minorité musulmane d'Ahmedabad après les pogroms 
de 2002.  
81 Analyse géométrique des données - comportements et attitudes électoraux.  analyses 
électorales. géographie électorales  opinion publique - sondages 
82 participation électorale  pays post-communistes  
83 élections, extrême droite 
84 migrations / Union européenne 
85 Education et formation  
86 Droit International/Théorie et philosophie du droit/guerre/globalisation 
87 études législatives 
88 Les transferts économiques d'OIG (FMI, Banque mondiale, ONU) et de diplomaties nationales 
(Etats-Unis, Grande-Bretagne, Etats-Unis) à Chypre dans les années 1960 et 1970. 
90 L'environnement et les organisations internationales. 
91 Le rôle des forums de coopération sélectifs dans la diplomatie des pays émergents: une 
analyse du forum de dialogue Inde-Brésil-Afrique du Sud 
92 La médiation internationale dans la résolution des conflits politiques violents depuis la fin de la 
guerre froide 
93 Initiatives israélo-palestiniennes contre la colonisation et la poursuite du conflit 
94 Le PCF et la Chine populaire 1949-1966 
95 La Concession française de Shanghai, 1849-1919: défense et maintien de l'ordre public 
96 Les groupes d'interets et leur influence sur les politiques publiques de l'UE 
97 Histoire politique et sociale  
98 les relations franco-sud-africaines 
99 Le rôle des femmes dans la socialisation politique 
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100 européanisation de la santé 
101 L'exil républicain espagnol et la transition démocratique. 
102 En ce moment, histoire des sciences sociales.  
103 Mise en oeuvre de la mixité sociale par la rénovation urbaine à Paris et Chicago 
104 La représentation politique et les organisations internationales, notamment l'organisation 
internationale du travail 
105 sociologie de la vieillesse/de la famille 
106 Effet du patrimoine économique familiale sur la mobilité sociale en Europe et USA 
107 "Théorie politique de la citoyenneté ; histoire intellectuelle et politique française." 
108 Ethnicité et cultures juvéniles dans les quartiers populaires, une comparaison 
france-angleterre 
109 Histoire des relations internationales 
110 Démographie et économie 
111 La politique européenne en Asie centrale 
112 Histoire de la Grèce et de la Turquie contemporaine. Religions et politique. Idées politiques  
114 "Histoire comaprée de l'Italie et de la France ; les gauches en France et en Italie dans la 
deuxième moitié du XXème siècle " 
115 Sociologie des organisations (entreprise) 
116 histoire politique et sociale, France, Allemagne, Royaume-Uni, XX° siècle.   
117 Genre et mobilisations collectives, féminisme et maintenant histoire des mobilisations contre 
le sida et droits des malades 
118 Reconnaissance internationale 
119 Le renforcement d'un parti politique - le cas de l'UMP comparé à la CDU allemande 
120 La fréquentation des sites de rencontre sur Internet en France 
121 de Tocqueville à Durkheim : la sociologie et la République 
123 Réseaux sociaux et organisationnels dans l'économie 
124 Histoire politique francaise 
125 stratification sociale  histoire des sciences sociales 
126 Sociologie de l'action publique 
127 Algérie coloniale 
128 histoire et sociologie des institutions économiques, des élites économiques, de la justice, 
méthodes quantitatives 
129 Thèmes de recherche: identité, stigmatisation, religion, ethnicité 
130 Europe centrale et orientale, XXe siècle (plus précisément les élites militaires 
tchécoslovaques) 
131 la politique d'enseignement des langues étrangères en France et en Allemagne 
132 Construction et usages des statistiques internationales de l'Onu 
133 L'Académie royale des sciences de Paris à l'époque de la Révolution française 
134 Histoire de la guerre 
135 politiques d integration digitales en  Amerique Latine 
136 nationalisme  proche orient 
138 Sociologie des partis politiques japonaism avant-guerre 
139 Les pensées politiques d'Extrême-Orient (Chine, Japon) 
140 Mise en oeuvre des politiques publiques répondant Ã  l'extrême-droite en Europe 
141 le controle du comportement des enfants par les médicaments .  
142 macroeconomie 
143 Action politique de Habad 
144 L'identité nationale australienne et la PGm 
145 partis politiques 
147 le droit dans les ordres politiques 
148 partis politiques militantisme politique mouvements sociaux politique comparée 
environnement 
149 politique comparée 
150 Populisme et institutions 
151 "internet & politique ; sinon j'ai également été candidate au concours d'agreg en science 
politique" 
152 Gouvernement local, politiques publiques 
153 La sécurité et la violence en Amérique Latine  
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154 théories politiques de la démocratie 
155 Politiques publiques. Politiques sociales. 
156 le leadership politique sunnite Ã  Tripoli (Liban) face Ã  lâ•Ýémergence du salafisme 
158 Politiques publiques 
159 sociologie des associations de victimes 
160 Politique monetaire 
161 Les rapports au politique, les politiques éducatives, les contestations collectives 
163 Politique étrangère France / Chine 
164 Sociologie politique comparée de l'opinion 
165 "Socio-histoire de la construction démocratique ; études sur le genre ; méthodes des sciences 
sociales" 
166 Bioéthique 
167 Mondialisation  Intellectuels et politique  Emigrations politiques 
168 politique étrangère 
169 La Esanté et plus spécifiquement le DMP  
171 L'homogamie. 
172 Sociologie de l'éducation/des élites. 
173 Politiques publiques  
174 associations  laïcité 
175 sociologie économique 
176 L'action publique par la construction de la valeur économique. le cas des écoquartiers 
178 Philosophie politique, Relations internationales, Guerre 
179 Histoire de l'Europe, histoire coloniale  
182 La communication de Michel Rocard  
183 Pas de sujet de recherche mais 6 programmes de travail : 2 en géographie et 4 en histoire (1 
par période historique) 
184 Préparation à l'agrégation d'histoire 
185 "Laïcité en Alsace-Moselle (mémoire) ; programmes d'agrégation en histoire et en 
géographie." 
186 La mémoire comme un enjeu du passé dans les institutions européennes 
187 Préparation à l'agrégation d'histoire 
188 Prépa Agreg Histoire 
189 J'ai travaillé en master d'histoire sur le programme atomique français.  
191 Démocratie, Histoire des idées, Théorie politique 
193 Histoire de l'urgence médicale 
195 histoire de l'Afrique et de la colonisation 
196 Le mouvement étudiant face Ã  la Révolution mexicaine (1916-1945) 
197 Les politiques démographiques au XXème siècle en Amérique latine 
199 La pensée de Louis Dimier, critique et historien d'art, membre fondateur de l'Action française 
200 Genre, colonisation et éducation 
201 Les réparations dues par le Japon Ã  la France pour ses colonies en Indochine après la 
Seconde Guerre Mondiale 
202 l'assistance  judiciaire en France de 1851 à 1939 
203 politiques publiques 
204 Les récits mémoriels historiques en bande dessinée 
205 La nrf et le théâtre 
206 Les swing-jugend à Berlin dans l'Allemagne nazi 
207 Les Hauts-Fonctionnaires catholiques sous la IIIe République 
208 Seconde Guerre Mondiale 
209 religion et démocratie libérale 
210 migration colombienne (XXe) 
211 Histoire du socialisme français et européen au XXe siècle 
212 La compétition entre partis politiques dominants sur les questions d'environnement 
213 Trajectoires scolaires des enfants d'immigrés en France et an Grande-Bretagne 
214 The politics of representation in comparative legal thought 
215 Les politiques étrangères algériennes et libyennes au Sahel 
216 Il n'est pas encore défini mais se spécialisera dans le domaine des Gender Studies.  
217 Union européenne 
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219 Commerce International 
220 Sociologie de la culture, classes sociales, stratification sociale et inégalités, environnement 
221 la ligne de démarcation pendant la Seconde Guerre Mondiale 
222 les stratégies de recherche des grandes entreprises, les pÃ´les de compétitivité, les 
transformations de l'action publique 
223 Welfare 
224 "catastrophes ; santé globale ; risques ; science" 
225 ex URSS, Turquie, Migrations 
227 je travaille sur le basculement idéologique de trois peintres (Van Dongen, Vlaminck et Derain) 
dans l'entre-deux-guerres. 
228 Prise en charge public des défunts indigents 
229 Comment tuer en démocratie? Les assassinats ciblés Ã  l'épreuve de la morale libérale 
230 "post-conflit; DDR" 
231 Economie et relations internationales 
232 Les nouvelles formes de production du politique dans le monde arabe à l'exemple des 
festivals de musique au Maroc 
233 Migrations internationales 
234 nationalismes, multiculturalisme 
235 Immigration 
236 La concurrence 
237 Ethique de la guerre, droit de la guerre, mobilisations transnationales, stratégie militaire 
238 "organisations; santé" 
239 Congrégations religieuses, histoire sociale et culturelle du 19e siècle 
240 Union européenne, négociation internationale, diplomatie européenne 
241 Socio des RI, politique étrangère, opinion publique, multilatéralisme, système international 
242 Participation Politique 
243 action collective et engagement politique des jeunes  
244 Politique de la France vis-à-vis de l'adhésion de la Turquie Ã  l'UE 
245 La société et l'armée en Israel  
246 Communication politique et catastrophes en Russie contemporaine  
247 Les gauches européennes  La politique italienne 
248 "Sujet : ""La femme dans le multilatéralisme : analyse d'un processus d'émergence et 
d'individualisation par la violence""  Directeur : Prof. Guillaume Devin" 
249 sociologie économique des pratiques artistiques, politiques culturelles. 
250 l'évolution des relations civil-militaires au Burundi 
251 Sexualité et handicaps : les tabous et institution et le débat sur l'assistance sexuelle 
252 politique comparée et relations internationales 
253 enseignement supérieur et recherche       
254 Système d'évaluation et d'accréditation de l'enseignement supérieur en Arabie saoudite  
255 Cosmopolitisme, postnationalisme, Europe... 
256 Etat villes politiques publiques, political economy 
257 "Le ""demos"" comme construction politique Ã  travers les articulations hégémoniques,   le 
populisme comme potentiel émancipatoire, l'antagonisme comme forme du politique..." 
258 Construction européenne 
 
 

Utilisez-vous la bibliothèque de recherche au 199 bd St Germain (Paris) 

 Effectifs % Master 
ScPo 

doctorant
s ScPo 

autre 
formation 

ScPo 

enseignants 
chercheurs 

ScPo 

enseignants 
chercheurs 
extérieurs 

autre 

Oui 193 75% 89% 70% 100% 59% 84% 40%
Non 65 25% 11% 30% 41% 16% 60%

Total 258 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Si « Non » vous ne l’utilisez pas  

Pourquoi  ? 

Effectifs % 
Je dispose d’une place ailleurs dans Sciences Po 37 58% 

Je fréquente une autre bibliothèque 14 22% 
Le fonds est peu adapté à ma discipline 13 20% 

La bibliothèque est trop éloignée de mon domicile / lieu de travail 7 11% 
Les horaires ne me conviennent pas 7 11% 

Pour une autre raison 18 28% 
 
Interrogés : 258 / Répondants : 64 / Réponses : 96 
Pourcentages calculés sur la base des répondants 

 

Si « Pour une autre raison   

Laquelle ? 

 
Master 
ScPo 

doctorants 
ScPo 

enseignants 
chercheurs 

ScPo 

enseignants 
chercheurs 
extérieurs 

autre 

Je dispose d’une place ailleurs dans 
Sciences Po

33% 63% 75% 20% 

Je fréquente une autre bibliothèque 33% 33% 5% 20% 
Le fonds est peu adapté à ma discipline 17% 37% 5%  

La bibliothèque est trop éloignée de mon 
domicile / lieu de travail

7% 20% 20% 

Les horaires ne me conviennent pas 13% 5% 20% 33%
Pour une autre raison 17% 37% 5% 60% 67%

 
Interrogés : 258 / Répondants : 64 / Réponses : 96 
Pourcentages calculés sur la base des répondants 
 

Si « Autre raison » Merci de préciser : 

 Effectifs % 
inconfortable 5 18%
Pas adaptée 4 14%

trop petite 3 11%
Place ailleurs 3 11%

Préfére chez soi 3 11%
trop bruyante 2 7%

pb informatique 2 7%
N'a pas d'accès 2 7%

horaires restreints 1 4%
manque espace convivial 1 4%

trop de monde 1 4%
Trop chaud 1 4%

Total / réponses 28 100%
 
Interrogés : 258 / Répondants : 16 / Réponses : 28 
Pourcentages calculés sur la base des réponses 
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Quelle autre bibliothèque fréquentez-vous régulièrement ? [Précisez le nom de la bibliothèque, 
la ville, le pays et, le cas échéant, l’université de rattachement] 

Effectifs % 
BNF 9 50% 

Bibliothèque centrale SciencesPo 4 22% 
BU et établissements d'enseignement supérieur Paris 2 11% 

BU Europe de l'Ouest et du Nord 1 6% 
Bibliothèque de ScPo 1 6% 

Aucune 1 6% 
Total / réponses 18 100% 

 
Interrogés : 258 / Répondants : 13 / Réponses : 18 
Pourcentages calculés sur la base des réponses 
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Parmi la liste des services suivants, classez par ordre décroissant de 1 à 5 (1 étant celui vous 
paraissant le plus important) ceux dont vous souhaiteriez bénéficier dans une bibliothèque de 
recherche 

 Eff
ecti
fs 

(Ra
ng 
1) 

% Eff
ecti
fs 

(Ra
ng 
2) 

% Eff
ecti
fs 

(Ra
ng 
3) 

% Eff
ecti
fs 

(Ra
ng 
4) 

% Eff
ecti
fs 

(Ra
ng 
5) 

% Eff
ecti
fs 
(Gl
oba
l) 

% Rang 
moyen

Des casiers fermés 3 5,8 7 14,8 4 9,3 5 14,2 3 10,3 22 10,7 2,90
Des casiers roulants que 

l’on peut amener à sa 
place de travail 

1 1,9 0 1 2,3 2 5,7 3 10,3 7 3,4 3,85

Des étagères réservées / 
« privatisées » dans 

certaines salles 
2 3,9 1 2,1 1 2,3 3 8,5 1 3,4 8 3,9 3,00

Des salles de travail en 
groupe 

2 3,9 6 12,7 4 9,3 5 14,2 4 13,7 21 10,2 3,14

Un coin convivial où 
échanger avec les autres, 

consommer une boisson 
ou un encas 

3 5,8 5 10,6 8 18,6 7 20,0 7 24,1 30 14,6 3,33

Des ateliers disciplinaires 
(la recherche dans votre 

discipline) 
3 5,8 1 2,1 4 9,3 3 8,5 0  11 5,3 2,63

Des ateliers sur des 
outils de gestion 

bibliographique, de 
mise en forme, etc. 

9 17,6 5 10,6 7 16,2 3 8,5 3 10,3 27 13,1 2,48

Des ateliers sur des 
bases de données 

spécifiques 
4 7,8 5 10,6 4 9,3 2 5,7 3 10,3 18 8,7 2,72

La présence constante 
d’un(e) bibliothécaire aux 
heures d’ouverture de la 

biblio 

3 5,8 5 10,6 3 6,9 1 2,8 2 6,8 14 6,8 2,57

Des postes 
informatiques en 

nombre 
10 19,6 6 12,7 6 13,9 4 11,4 0  26 12,6 2,15

Une « navette 
chercheurs » étendue 

aux doctorants 
11 21,5 6 12,7 1 2,3 0 3 10,3 21 10,2 1,95

Total/ réponses 51  47 43 35 29  205 
 
Le tableau donne les effectifs pour chaque rang et pour l'ensemble 
Le rang moyen est calculé pour chaque modalité sur l'ensemble des réponses 
Pourcentages calculés sur la base des réponses 
 
Les « Master » veulent en premier lieu « Des ateliers sur des bases de données spécifiques », « Des 
ateliers sur des outils de gestion bibliographique, de mise en forme, etc. » en 2e choix et en 3e « Des 
casiers fermés ».  
A noter que sur les 12 services proposés, 4 n’ont retenu aucun suffrage des étudiants de « Master » 
(« Des casiers roulants que l’on peut amener à sa place de travail », « Des étagères réservées / « 
privatisées » dans certaines salles », « La présence constante d’un(e) bibliothécaire aux heures 
d’ouverture de la bibliothèque » et « Une « navette chercheurs » étendue aux doctorants »). 
 



Marketing

Février 2013
 

10 

Pour les « Doctorants » les choix sont beaucoup plus dispersés mais c’est d’abord « Une « navette 
chercheurs » étendue aux doctorants » puis « Des postes informatiques en nombre » et enfin « Des 
salles de travail en groupe ». Les derniers des services attendus ex-æquo seraient « Des casiers 
roulants que l’on peut amener à sa place de travail » et « Des ateliers disciplinaires (la recherche dans 
votre discipline) ». 
 
Pour les « Enseignants et/ou chercheurs ScPo » le premier service attendu sont « Des ateliers 
disciplinaires (la recherche dans votre discipline) » ( !), viennent ensuite « Une « navette chercheurs » 
étendue aux doctorants » et « Des postes informatiques en nombre ». 
 
Pour les « Enseignants et/ou chercheurs extérieurs » les choix sont de nouveau très resserrés et le 
premier service attendu sont « Des postes informatiques en nombre » avec en 2e « Des étagères 
réservées / « privatisées » dans certaines salles » et en 3e ex-æquo « Des salles de travail en 
groupe » et « Des ateliers sur des outils de gestion bibliographique, de mise en forme, etc. ». Les 
« ateliers sur des bases de données spécifiques » et « La présence constante d’un(e) bibliothécaire 
aux heures d’ouverture de la bibliothèque » arrivent en dernier choix et « Des casiers roulants que l’on 
peut amener à sa place de travail » et « Une « navette chercheurs » étendue aux doctorants » n’ont 
recueilli aucun suffrage. 

 

Si « Oui » vous l’utilisez 

Avez-vous eu facilement accès à cette bibliothèque ? 

 Effectifs % 
Oui 186 97%
Non 6 3%

Total 192 100%
 

Depuis quand fréquentez-vous la bibliothèque de recherche ? 

Effectifs % Master 
ScPo 

doctorants 
ScPo 

autre 
formation 

ScPo 

enseignants 
chercheurs 

ScPo 

enseignants 
chercheurs 
extérieurs 

depuis moins de 3 ans 84 44% 98% 26% 40% 14% 21%
entre 3 et 6 ans 66 35% 62% 60% 14% 46%

depuis plus de 6 ans 40 21% 2% 12% 72% 32%
Total 190 100% 100% 100% 100% 100% 100%

 

A quelle fréquence venez-vous à la bibliothèque de recherche ? 

 Effectifs % Master 
ScPo 

doctorants 
ScPo 

autre 
formation 

ScPo 

enseignants 
chercheurs 

ScPo 

enseignants 
chercheurs 
extérieurs 

Tous les jours 30 16% 15% 17% 91%  
Plusieurs fois par semaine 65 35% 60% 35% 9% 29% 4%

Plusieurs fois par mois 43 23% 21% 21%  32% 33%
Plusieurs fois par an 49 26% 4% 27%  39% 63%

Total 187 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Disposez-vous d’un bureau ou d’une place dans les unités de recherche de ScPo ? 

 Effectifs % doctorants 
ScPo 

enseignants 
chercheurs 

ScPo 

Oui 56 58% 51% 72%
Non 41 42% 49% 28%

Total 97 100% 100% 100%

Question posée à ces deux seules populations 

 

A quel moment du cycle de l’année ou de votre cursus venez vous régulièrement à la 
bibliothèque de recherche ? 

 Effectifs % 
tout le temps 83 51%

variable 20 12%
pendant master 19 12%

quand rédaction 18 11%
pendant doctorat 12 7%

quand prépare cours 11 7%
pendant vacances 10 6%

préparation agrégation 8 5%
en fin semestre 8 5%

en début de semestre 4 2%
quand révisions 4 2%

rarement 3 2%
au 2e semestre 3 2%

pas quand rédaction 3 2%
1er semestre 3 2%

en délestage de la rue St 
Guillaume 

1 1%

ne connaissait pas la bib 1 1%
Total / répondants 163

 
Interrogés : 258 / Répondants : 163 / Réponses : 220 
Pourcentages calculés sur la base des répondants 
 
 

Trouvez-vous facilement de la place ? 

 Effectifs % Master 
ScPo 

doctorants 
ScPo 

autre 
formation 

ScPo 

enseignants 
chercheurs 

ScPo 

enseignants 
chercheurs 
extérieurs 

Oui 139 74% 66% 75% 73% 70% 86% 
Non 50 26% 34% 25% 27% 30% 14% 

Total 189 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Quelle autre bibliothèque que celle de Sciences Po fréquentez-vous régulièrement ? [Précisez 
le nom de la bibliothèque, la ville, le pays et, le cas échéant, l’université de rattachement] 
 

Effectifs % 
BNF 63 33% 

BU et établissements d'enseignement supérieur Paris 26 13% 
Aucune 20 10% 

Bibliothèque de ScPo 14 7% 
Autres bibliothèque 13 7% 

BPI 12 6% 
BSG 11 6% 

Bibs à l'étranger 7 4% 
BU Régions 6 3% 

BU Amérique du Nord 6 3% 
Bib d'IEP en régions 4 2% 

BM Paris et IdF 3 2% 
BU Europe de l'Ouest et du Nord 3 2% 

BDIC 3 2% 
BU d'autres pays étrangers 1 1% 

BM Régions 1 1% 
Total / réponses 193 100% 

 
Interrogés : 258 / Répondants : 135 / Réponses : 193 
Pourcentages calculés sur la base des réponses 
 

Que faites vous à la bibliothèque ? 

 Au moins une 
fois par 
semaine 

Au moins une 
fois par mois 

Au moins une 
fois par an 

Jamais Total 

 Eff. %L Eff. %L Eff. %L Eff. %L Eff.
J’utilise le fonds, les documents 56 30% 69 37% 53 28% 10 5% 188

Je rédige mon mémoire / ma 
thèse sans forcément utiliser 

le fonds 
69 43% 27 17% 26 16% 38 24% 160

J’utilise mes propres 
documents 

96 55% 36 21% 29 17% 12 7% 173

J’utilise des documents 
empruntés à la bibliothèque 

centrale de la rue St Guillaume 
61 35% 54 31% 33 19% 24 14% 172

J’utilise des documents 
empruntés dans une autre 

bibliothèque 
10 6% 30 19% 41 26% 76 48% 157

J’imprime des documents pour 
mon travail académique 

54 32% 49 29% 25 15% 42 25% 170

J’imprime des documents 
personnels ou administratifs 

24 15% 39 25% 31 19% 65 41% 159

J’utilise mon ordinateur 
personnel 

98 56% 46 26% 23 13% 8 5% 175

J’utilise les postes publics 45 28% 57 35% 35 22% 25 15% 162
Je fais autre chose 12 9% 6 4% 7 5% 111 82% 136
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Les Masters 

 Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Au moins 
une fois par 

an 

Jamais Total 

 Eff. %L Eff. %L Eff. %L Eff. %L Eff. 
J’utilise le fonds, les documents 14 26% 24 45% 13 25% 2 4% 53 

Je rédige mon mémoire / ma 
thèse sans forcément utiliser le 

fonds 
28 55% 3 6% 12 24% 8 16% 51 

J’utilise mes propres 
documents 

39 75% 9 17% 4 8% 0% 52 

J’utilise des documents 
empruntés à la bibliothèque 

centrale de la rue St Guillaume 
27 52% 17 33% 5 10% 3 6% 52 

J’utilise des documents 
empruntés dans une autre 

bibliothèque 
8 16% 10 20% 11 22% 22 43% 51 

J’imprime des documents pour 
mon travail académique 

21 40% 13 25% 4 8% 15 28% 53 

J’imprime des documents 
personnels ou administratifs 

9 18% 16 31% 3 6% 23 45% 51 

J’utilise mon ordinateur 
personnel 

38 72% 10 19% 3 6% 2 4% 53 

J’utilise les postes publics 17 33% 22 43% 3 6% 9 18% 51 
Je fais autre chose 7 15% 4 9% 0% 35 76% 46 

 
 

Les Doctorants 

 Au moins 
une fois par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Au moins 
une fois par 

an 

Jamais Total 

 Eff. %L
Eff

.
%L Eff. %L Eff. %L Eff. 

J’utilise le fonds, les 
documents 

26 39% 20 30% 18 27% 2 3% 66 

Je rédige mon mémoire / ma 
thèse sans forcément utiliser le 

fonds 
34 53% 12 19% 11 17% 7 11% 64 

J’utilise mes propres 
documents 

36 55% 13 20% 14 21% 3 5% 66 

J’utilise des documents 
empruntés à la bibliothèque 

centrale de la rue St Guillaume 
27 42% 15 23% 13 20% 10 15% 65 

J’utilise des documents 
empruntés dans une autre 

bibliothèque 
2 3% 11 18% 18 29% 31 50% 62 

J’imprime des documents pour 
mon travail académique 

20 31% 25 38% 11 17% 9 14% 65 

J’imprime des documents 
personnels ou administratifs 

12 19% 20 32% 17 27% 13 21% 62 

J’utilise mon ordinateur 
personnel 

38 56% 16 24% 12 18% 2 3% 68 

J’utilise les postes publics 16 26% 19 31% 19 31% 8 13% 62 
Je fais autre chose 3 6% 1 2% 7 14% 40 78% 51 
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Les Enseignant chercheur Scpo 

 Au moins 
une fois par 

semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Au moins 
une fois par 

an 

Jamais Total 

 Eff. %L Eff. %L Eff. %L Eff. %L Eff. 
J’utilise le fonds, les 

documents 
10 34% 12 41% 7 24% 0% 29 

Je rédige mon mémoire / ma 
thèse sans forcément utiliser le 

fonds 
4 27% 4 27% 1 7% 6 40% 15 

J’utilise mes propres 
documents 

8 40% 6 30% 2 10% 4 20% 20 

J’utilise des documents 
empruntés à la bibliothèque 

centrale de la rue St Guillaume 
2 11% 8 42% 6 32% 3 16% 19 

J’utilise des documents 
empruntés dans une autre 

bibliothèque 
 0% 3 23% 2 15% 8 62% 13 

J’imprime des documents pour 
mon travail académique 

2 13% 1 7% 5 33% 7 47% 15 

J’imprime des documents 
personnels ou administratifs 

 0% 0% 2 14% 12 86% 14 

J’utilise mon ordinateur 
personnel 

7 39% 7 39% 3 17% 1 6% 18 

J’utilise les postes publics  0% 3 23% 4 31% 6 46% 13 
Je fais autre chose  0% 0% 0% 11 100% 11 

 
 
 

Les Enseignants chercheurs extérieurs 

 Au moins 
une fois par 

semaine 

Au moins une 
fois par mois 

Au moins une 
fois par an 

Jamais Total 

 Eff. %L Eff. %L Eff. %L Eff. %L Eff. 
J’utilise le fonds, les 

documents 
3 11% 10 37% 13 48% 1 4% 27 

Je rédige mon mémoire / ma 
thèse sans forcément utiliser le 

fonds 
 0% 7 35% 1 5% 12 60% 20 

J’utilise mes propres 
documents 

1 4% 8 35% 9 39% 5 22% 23 

J’utilise des documents 
empruntés à la bibliothèque 

centrale de la rue St Guillaume 
1 4% 8 35% 6 26% 8 35% 23 

J’utilise des documents 
empruntés dans une autre 

bibliothèque 
 0% 2 10% 7 33% 12 57% 21 

J’imprime des documents pour 
mon travail académique 

 0% 9 36% 5 20% 11 44% 25 

J’imprime des documents 
personnels ou administratifs 

 0% 1 5% 3 14% 17 81% 21 

J’utilise mon ordinateur 
personnel 

4 16% 13 52% 5 20% 3 12% 25 

J’utilise les postes publics 3 12% 11 44% 9 36% 2 8% 25 
Je fais autre chose  0% 1 5% 0% 18 95% 19 
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Si « Je fais autre chose » Merci de préciser : 

Effectifs % 
prépa cours 4 17%

correction copies et travaux 3 13%
espace de travail 2 8%

socialisation 2 8%
tentatives d'impression 2 8%

administratif 2 8%
mails 2 8%

révisions 2 8%
autres document 1 4%

consultation documents en ligne 1 4%
impression 1 4%

rédaction 1 4%
consultation internet 1 4%

Total / réponses 24 100%
 
Interrogés : 258 / Répondants : 19 / Réponses : 24 
Pourcentages calculés sur la base des réponses 
 

Concernant l’ouverture de la bibliothèque, êtes-vous satisfait(e) ? 

 Très 
satisfait(e) 

Assez 
satisfait(e) 

Peu 
satisfait(e) 

Pas du tout 
satisfait(e) 

Total 

 Eff. %L Eff. %L Eff. %L Eff. %L Eff. 
des jours d’ouverture 74 39% 87 46% 23 12% 5 3% 189 

des heures d’ouverture 92 49% 73 39% 20 11% 2 1% 187 
des périodes de fermeture 

annuelles (Noël, été) 
56 31% 79 43% 37 20% 10 5% 182 

 

Les Masters 

 Très 
satisfait(e)

Assez 
satisfait(e)

Peu 
satisfait(e) 

Pas du tout 
satisfait(e) 

Total 

 Eff. %L Eff. %L Eff. %L Eff. %L Eff. 
des jours d’ouverture 17 33% 24 46% 10 19% 1 2% 52 

des heures d’ouverture 21 40% 21 40% 10 19% 0% 52 
des périodes de fermeture 

annuelles (Noël, été) 
14 27% 26 51% 11 22% 0% 51 

 

Les Doctorants 

 Très 
satisfait(e) 

Assez 
satisfait(e) 

Peu 
satisfait(e) 

Pas du tout 
satisfait(e) 

Total 

 Eff. %L Eff. %L Eff. %L Eff. %L Eff. 
des jours d’ouverture 25 37% 30 44% 10 15% 3 4% 68 

des heures d’ouverture 30 45% 26 39% 8 12% 2 3% 66 
des périodes de fermeture 

annuelles (Noël, été) 
18 28% 29 45% 12 18% 6 9% 65 
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Les Enseignant chercheur Scpo 

 Très 
satisfait(e) 

Assez 
satisfait(e) 

Peu 
satisfait(e) 

Pas du tout 
satisfait(e) 

Total 

 Eff. %L Eff. %L Eff. %L Eff. %L Eff. 
des jours d’ouverture 13 46% 14 50% 1 4% 0% 28 

des heures d’ouverture 15 52% 14 48% 0% 0% 29 
des périodes de fermeture 

annuelles (Noël, été) 
7 26% 13 48% 6 22% 1 4% 27 

 
 

Les Enseignants chercheurs extérieurs 

 Très 
satisfait(e) 

Assez 
satisfait(e) 

Peu 
satisfait(e) 

Pas du tout 
satisfait(e) 

Total 

 Eff. %L Eff. %L Eff. %L Eff. %L Eff. 
des jours d’ouverture 13 46% 15 5% 0% 0% 28 

des heures d’ouverture 18 67% 9 33% 0% 0% 27 
des périodes de fermeture 

annuelles (Noël, été) 
12 46% 8 31% 5 19% 1 4% 26 

 
 
 

Que pensez-vous de l’ambiance de travail à la bibliothèque de recherche ?  

Effectifs % 
Bonne ambiance /Très bonne ambiance 102 34%

Calme et studieux 71 24%
Manque de place 33 11%

Bruit 22 7%
Chaleur 21 7%

Besoin « espace déjeuner » 12 4%
Personnel apprécié 9 3%

Gêne pendant agrégation /Problème différence 
public

10 3%

Besoin extension des horaires 5 2%
Casiers appréciés 3 1%

Lumineux 3 1%
Mauvaise ambiance 3 1%

Besoin salle travail en groupe 2 1%
Besoins informatiques 2 1%

Besoin de prêt des ouvrages 1
Collections insuffisantes 1

Bon fonds 1
Toilettes sales 1

Total / réponses 302 100%
 
Interrogés : 258 / Répondants : 160 / Réponses : 302 
Pourcentages calculés sur la base des réponses 
 

Auriez-vous besoin de plus d’espace ? 

 
 Oui Non Total 

 Eff. %L Eff. %L Eff. %L
individuel 110 60% 72 40% 182 100
de groupe 94 54% 81 46% 175 100

Total 204 57 153 43 357 100
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Seuls les étudiants des autres formations Sciences Po n’ont pas besoin de plus d’espace individuel. 
Pour les espaces de travail en groupe la situation est plus contrastée : 
 

 Master 
ScPo 

doctorants 
ScPo 

autre 
formation 

ScPo 

enseignants 
chercheurs 

ScPo 

enseignants 
chercheurs 
extérieurs 

Ensemble 

Oui 88% 47% 73% 23% 27% 54% 
Non 12% 53% 27% 77% 73% 46% 

 

Les thématiques vous semblent-elles assez ? 

 Oui Non Total
Eff. %L Eff. %L Eff.

riches en sujets 150 82% 32 18% 182
complètes en documents disponibles 107 61% 68 39% 175

 
Les étudiants de Master et des autres formations Sciences Po sont moins satisfaits sur les sujets 
(71% et 67% de « oui »). Ces derniers ne trouvant pas assez de documents non plus (67% de 
« non »). 
 

Que pensez-vous globalement du fonds de la bibliothèque de recherche ? 

Effectifs % 
Bonne sélection en général 92 61%

Manque d’ouvrages sur l’histoire 19 13%
Manque ouvrages en sociologie politique 8 5%

Manque de revues 4 3%
Manque d’ouvrages récents 4 3%
Manque manuels en anglais 4 3%

Livres non empruntables 3 2%
ouvrages trop généralistes 3 2%

Accès direct apprécié 3 2%
Classement pas très clair 2 1%

Manque manuels en droit constit 2 1%
Fonds un peu « daté » 2 1%

manquent thèmes interdisciplinaires 1 1%
Manque manuels sur l’Afrique 1 1%

Manque manuels l’Inde. 1 1%
Manque fonds d'économie 1 1%

Fonds pas adapté 1 1%
Total / réponses 151 100%

 
Interrogés : 258 / Répondants : 122 / Réponses : 151 
Pourcentages calculés sur la base des réponses 
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  Histoire Science 

politique 
sociologie RI Sociologie 

Politique 
Comparée 

Théorie 
politique 

Economie Sociologie 
économique

Total 

Bonne sélection en général 19 57 8 12 8 6  1 92

Manque d’ouvrages sur 
l’histoire 18 1   1    

19

Manque d’ouvrages récents  4  2  1   8
Manque ouvrages en 

sociologie politique  2 3     2
4

Manque de revues 1 2 1 1     4

Manque manuels en anglais 2 1 1  1    4

Livres non empruntables  2  1  1   3

ouvrages trop généralistes  2  1 1    3

Fonds un peu « daté » 1    2    3

Accès direct apprécié  2 1      2

Classement pas très clair 1 1       2
manquent thèmes 
interdisciplinaires  2       

2

Manque manuels en droit 
constit  1  1     

1

Manque manuels sur 
l’Afrique  1       

1

Manque manuels sur l’Inde.     1    1

Manque fonds d'économie       1  1

Fonds pas adapté   1      1

Total 42 78 15 18 14 8 1 3 100%
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Avez-vous suivi une formation documentaire à un moment de votre cursus ? 

 Effectifs % Master 
ScPo 

doctorant
s ScPo 

autre 
formation 

ScPo 

enseigna
nts 

chercheu
rs ScPo 

enseigna
nts 

chercheu
rs 

extérieurs
Oui 114 59% 74% 71% 64% 37% 29%
Non 78 41% 26% 29% 36% 63% 71%

Total 192 100% 100% 100% 100% 100% 100%
 

A-t-elle été suffisante ? 

 Effectifs % Master 
ScPo 

doctorant
s ScPo 

autre 
formation 

ScPo 

enseignants 
chercheurs 

ScPo 

enseignants 
chercheurs 
extérieurs 

Oui 98 65% 53% 78% 78% 69% 47%
Non 52 35% 47% 22% 22% 31% 53%

Total 150 100% 100% 100% 100% 100% 100%
 

Auriez-vous besoin d’autres formations 

 Effectifs % Master 
ScPo 

doctorants 
ScPo 

autre 
formation 

ScPo 

enseignants 
chercheurs 

ScPo 

enseignants 
chercheurs 
extérieurs 

Aux ressources électroniques 47 38% 40% 31% 40% 39% 46%
Aux démarches spécifiques 

des doctorants 
45 36% 48% 48% 0% 6% 15%

Aux outils de gestion 
bibliographique (Refworks, 

Endnote, Zotero, etc.) 
106 85% 88% 85% 80% 83% 77%

Des ateliers disciplinaires de 
recherche documentaire 

38 30% 38% 33% 20% 11% 23%

Total/ répondants 125  
 
Interrogés : 258 / Répondants : 125 / Réponses : 236 
Pourcentages calculés sur la base des répondants 
 
 

Vous arrive-t-il de poser des questions par mail à la bibliothécaire ? 

 Effectifs % 
Oui 47 25%

Non 142 75%
Total 189 100%

 
Ce sont les enseignants Sciences Po comme extérieurs qui recourent le plus au renseignement par 
mail : ils sont moitié moitié à avoir répondu « oui » et « non ». pour les étudiants c’est « non » de 78% 
(doctorants) à 94% (masters). 
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Parmi la liste des services suivants, classez par ordre décroissant de 1 à 4 (1 étant celui vous 
paraissant le plus important) ceux dont vous souhaiteriez bénéficier dans une bibliothèque de 
recherche 

 Effe
ctifs 
(Ra
ng 
1) 

% Effe
ctifs 
(Ra
ng 
2) 

% Effe
ctifs 
(Ra
ng 
3) 

% Effe
ctifs 
(Ra
ng 
4) 

% Effe
ctifs 
(Glo
bal) 

% Ran
g 

moy
en 

Des casiers plus nombreux 19 11,3 24 15,1 36 25,0 20 16,6 99 16,7 2,57
Des casiers roulants que l’on 

peut amener à sa place de 
travail 

2 1,1 8 5,0 1 0,6 13 10,8 24 4,0 3,04

Des étagères réservées / « 
privatisées » dans certaines 

salles 
8 4,7 15 9,4 21 14,5 16 13,3 60 10,1 2,75

Un coin convivial où 
échanger avec les autres, 

consommer une boisson ou 
un encas 

68 40,4 37 23,4 22 15,2 13 10,8 140 23,7 1,85

La présence constante d’un(e) 
bibliothécaire aux heures 

d’ouverture de la biblio 
13 7,7 15 9,4 19 13,1 24 20,0 71 12,0 2,76

Plus de postes 
informatiques 

40 23,8 36 22,7 23 15,9 20 16,6 119 20,1 2,19

Une « navette chercheurs » 
étendue aux doctorants 

18 10,7 23 14,5 22 15,2 14 11,6 77 13,0 2,41

Total/ réponses 168 158 144 120  590  
 
Le tableau donne les effectifs pour chaque rang et pour l'ensemble 
Le rang moyen est calculé pour chaque modalité sur l'ensemble des réponses 
Pourcentages calculés sur la base des réponses 
 
Les « Master » veulent en premier lieu « Plus de postes informatiques », « Un coin convivial où 
échanger avec les autres, consommer une boisson ou un encas » en 2e choix et en 3e « Des casiers 
plus nombreux». Le dernier service choisi est « La présence constante d’un(e) bibliothécaire aux 
heures d’ouverture de la bibliothèque » 
 
Pour les « Doctorants » c’est d’abord « Un coin convivial où échanger avec les autres, consommer 
une boisson ou un encas » puis « Des casiers plus nombreux » et enfin « Une « navette chercheurs » 
étendue aux doctorants ». Le dernier des services attendus seraient « Des casiers roulants que l’on 
peut amener à sa place de travail ». 
 
Pour les « Enseignants et/ou chercheurs ScPo » le premier service attendu est « Une « navette 
chercheurs » étendue aux doctorants » ( !), viennent ensuite « Un coin convivial où échanger avec les 
autres, consommer une boisson ou un encas » et « Des casiers roulants que l’on peut amener à sa 
place de travail ». Les derniers des services attendus seraient « Des casiers plus nombreux » et  
« Plus de postes informatiques ». 
 
Pour les « Enseignants et/ou chercheurs extérieurs » le premier service attendu est  « Un coin 
convivial où échanger avec les autres, consommer une boisson ou un encas » avec en 2e « Plus de 
postes informatiques » et en 3e « La présence constante d’un(e) bibliothécaire aux heures d’ouverture 
de la bibliothèque ». Les « casiers roulants que l’on peut amener à sa place de travail » arrivent en 
dernier choix. 
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Utilisateurs et non utilisateurs confondus 

 
Quels autres services aux doctorants et au public recherche voudriez-vous que nous 
étudiions ? 
 

Effectifs % % de répondants 
Horaires plus larges 15 14% 21% 

Améliorer le système informatique et 
d'impressions

11 10% 15% 

Fonds à enrichir et renouveler 10 9% 14% 
Formations et accès aux outils gestion 

bibliographique
9 8% 12% 

Aucun 8 7% 11% 
Prêt 8 7% 11% 

Manque de place 8 7% 11% 
Espace restauration/détente 6 6% 8% 

Accès à plus de ressources numériques/revues 
électroniques

5 5% 7% 

Contrôle d'accès et surveillance 5 5% 7% 
Manque de confort (chaleur, lumière, bruit) 4 4% 5% 

Casiers 3 3% 4% 
Personnel compétent et serviable 2 2% 3% 

Scanner 2 2% 3% 
Formations 2 2% 3% 

Navette pour les doctorants 2 2% 3% 
Service personalisé 1 1% 1% 

Cadre de travail agréable 1 1% 1% 
Salles de travail en groupe 1 1% 1% 

Serviettes en papier aux toilettes 1 1% 1% 
Plus de prises 1 1% 1% 

Système pour empêcher lecteurs de bloquer une 
place

1 1% 1% 

Accès gratuit pour enseignants 1 1% 1% 
Inscription par voie électronique 1 1% 1% 

Logiciels statistiques et e-cours sur PC 1 1% 1% 
Total / réponses 109 100%  

 
Interrogés : 258 / Répondants : 73 / Réponses : 109 
Pourcentages calculés sur la base des réponses et des répondants 
 
 

Quel outil de gestion bibliographique utilisez-vous : 

 Effectifs % Master 
ScPo 

doctorants 
ScPo 

autre 
formation 

ScPo 

enseignants 
chercheurs 

ScPo 

enseignants 
chercheurs 
extérieurs 

Refworks 2 1% 0% 2% 0% 0% 0%
EndNote 31 13% 5% 15% 0% 20% 7%

Zotero 70 30% 24% 32% 67% 22% 21%
Aucun 130 55% 67% 43% 33% 53% 61%

Autre 14 6% 3% 7% 0% 4% 11%
Total/ répondants 236  100% 100% 100% 100% 100%

 
Interrogés : 258 / Répondants : 236 / Réponses : 247 
Pourcentages calculés sur la base des répondants 
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Si « Autre » Lequel ? 

 
Effectifs % 

Bibtex JabRef 5 38%
Mendeley 4 31%
Evernote 1 8%

hors sujet (besoin de formation) 2 15%
Excel 1 8%
Total 13 100%

 
Les 2 « hors sujet » sont un doctorant de Sciences Po et un enseignant chercheur extérieur. C’est 
dans cette dernière catégorie que se situe également l’utilisateur d’Excel. 


